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CORRIGE

L'ordonnance d’un client est la suivante : 0D -1.50 (-0.50) 90°
0OG -2.00 Prisme de 3A base a 180°

On souhaite comparer les épaisseurs du verre droit et du verre gauche.
La monture choisie est celle représentée en ANNEXE 1

PARTIE A : ETUDE DE L'CEIL DROIT (11 points)

(1 point) A1 Donner la formule de commande de ce verre. -2,00 (+ 0,50)
A2 Ce verre d'indice 1.5 est fabriqué en tore creux avec une face sphérique de 16.0031.
a. Que signifie « en tore creux » ?
(0.5pY Le tore se situe en face arriére
(2 pts) b. Déterminer la représentation w600
schematique de ce verre.
ol -7,50 -8,00 o
(1.5 pts) ¢. Calculer les rayons de courbure de ce verre qui permettront'de réaliser la section a 0°.
29 PLs
Ry =83,33 mm R,a0° = 62,5 mm
(1 pt) d. Représenter le verre de diamétre 65mm sur la/vue de face de la monture en ANNEXE 1.
(2 pts) €. Réaliser la section a 0° du verre droit sur, TANNEXE1,,I'épaisseur au centre du verre étant de
1,5 mm.
f.Ou se situe I'épaisseur au bord maximum duwerre taillé droit? Pourquoi ?
2 pts ) o0 . o ; AT
S Eg maximum a 'horizontal c6té temporal car le point le plus éloigné du centre
optique O se situe coté-temporal et DSa0°>DS a 90°
g. Mesurer sur la section a.0°1'épaisseur au bord maximum approximative du verre taillé droit,
coter cette mesure sur FANNEXE 1.
(1 pt) . ot .
2,5 mm <= Egmaxi du verre taillé mesurée < 3,5 mm
PARTIE B>: ETUDE DE L'CEIL GAUCHE ( 9 points)
B1 On vérifie que I'on peut réaliser le prisme au frontofocométre en commandant un verre de -2,00
dioptries.
a. Quelle est la valeur du décentrement a effectuer pour créer le prisme de 3A base a 180°.
(2 pts) PA = PO x|DL| PO=_PA =3 =15cm
IDL| 2
(0,5 pt) b. Représenter le prisme sous la forme d'une fléche sur le schéma de ANNEXE1.
c. Dans quel sens (c6té nasal ou temporal) faut-il décentrer le verre pour respecter I'orientation de
(1pt) la base ? Justifier votre réponse.
il faut décentrer le verre coté temporal car le verre est concave.
(0:5 pl) d. Positionner le centre optique O du verre gauche sur le schéma de 'ANNEXE .
(1pb) €. Determiner le diamétre de commande du verre pour réaliser le prisme par décentrement au
frontofocométre, coter ce diamétre sur le schéma de TANNEXE1. & 80
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CORRIGE

B2 a .Ou se situe I'épaisseur au bord maximum du verre taillé gauche? Justifier votre réponse.
(1pY Eb maxi verre gauche coté nasal car le verre est concave et le point le plus
éloigné du centre optique du verre se situe cété nasal.

B3 Pour cette question :
- On considére que le point qui correspond a I'épaisseur au bord maximum du verre taillé gauche
se situe a 38 mm du centre optique.
- On considére que les rayons de courbure du verre gauche sont 100 mm et 75 mm, I'épaisseur au
centre du verre est de 1,5 mm.

Calculer I'épaisseur au bord maximum du verre taillé gauche a I'aide du calcul de fléches f; et f,
en prenant pour hauteur 38 mm.

(%:085) f1=100-v1002-38%2 =75mm 2 =75 - 752 — 382 = 10:3%im
eg=ec+f2-f1=15+10,3-7,5=43 mm

B4 Donner une autre solution permettant de réaliser la prescription prismatique
Commande un verre prismatique
ou
Press-on

(1 pt)

ANNEXE 1
Les ¥z écarts pupillaires sont 30 mm symétriques a droite'et a gauche
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